

朝鲜高级外交官罕见访问欧洲

寻求打破国际孤立,外长或15年来首访美国

新华社供本报特稿 朝鲜媒体6日报道,朝鲜劳动党中央委员会分管国际事务的书记、政治局委员姜锡柱当天率随代表团启程访问德国、瑞士等欧洲四国和蒙古国。

韩国和日本外交消息人士说,这名朝鲜外交的重重量级人物罕见地出访欧洲,显示朝鲜正寻求打破国际孤立,发起一波外交攻势。

资深外交官

本周早些时候,韩国政府官员透露,姜锡柱最快周末开始出访德国、比利时、瑞士和意大利等欧洲国家。韩国联合通讯社报道,6日上午,朝鲜驻华大使池在龙出现在北京首都国际机场2号航站楼,可能在那里迎接从朝鲜首都平壤飞来的姜锡柱。

面对媒体记者提问,池在龙一言不发。不过,韩联社、日本共同社均援引外交界消息源报道,姜锡柱当天出发,经停北京。当晚,朝鲜中央通讯社报道证实,姜锡柱一行当天启程访问欧亚五国。

作为朝鲜劳动党“外联部长”,这是姜锡柱今年4月上任以来首次出访。一些分析人士说,姜锡柱此次访欧旨在开展“政党外交”,摆脱外交孤立。一名韩国政府官员称,鉴于姜锡柱在朝鲜外交领域的核心地位,此次出访肯定有其他目的。

姜锡柱现年75岁,1986年出任朝鲜外务省第一副部长,一直负责对美关系,韩国媒体曾把他称为朝鲜外交界“对美政策总指挥”,深得原朝鲜最高领导人金正日信任,是其核心参谋之一。姜锡柱2010年升任内阁副总理。

上世纪90年代以来,美国高层每次访朝,姜锡柱都出席会晤。美国前总统吉米·卡特1994年6月访朝时,姜锡柱出席朝鲜国家主席金正日与卡特会谈并参加两国当年晚些时候在瑞士日内瓦举行的核谈判。2000年10月,姜锡柱陪同金正日的特使、时任国防委员会第一副委员长赵明录访美并主导旨在改善朝美关系的工作接触。

姜锡柱在朝鲜对日外交中同样扮演重要角色。日本前首相小泉纯一郎2002年和2004年两次访问朝鲜时,姜锡柱均陪同金正日参加朝日首脑会谈。日本国会参议员安东尼奥·猪木今年8月底至9月初访朝期间,姜锡柱连续两天与他会晤。

欲打破孤立

共同社评述,姜锡柱出访欧亚五国,正值朝鲜发动外交攻势之时。

除了正在进行的朝日政府间谈判,朝鲜打算派外务相李洙湘参加本月晚些时候在美国纽约联合国总部开幕的联合国大会。如果成行,这将是朝鲜外交部长15年来首次访问美国。

按照韩国消息人士的说法,姜锡柱结束出访后,将在北京做短暂停留。

美国和日本政府均排除其官员在姜锡柱访欧期间与会的可能性。

不过,韩联社报道,姜锡柱定于10日起对瑞士日内瓦进行访问,为期3天。而按照日

本先前公布的行程,日本原国家公安委员会委员长兼“绑架问题”担当大臣古屋圭司将于同一时间段访问日内瓦并主持一场以“绑架问题”为主题的会议。古屋3日在日本内阁改组中退任,不清楚他的继任者山谷惠里子是否会按计划访问日内瓦。

所谓“绑架问题”,指上世纪70年代末朝鲜特工绑架多名日本人到朝鲜的遗留问题。日方正式认定17名日本人遭绑架,朝方则承认绑架13人,其中8人死亡。小泉首次访问朝鲜后,朝方2002年10月送返5名遭绑架者。朝方随后称问题已经解决,日方则要求继续调查其余12人的下落,同时怀疑更多失踪日本人被绑架。

日本和朝鲜今年3月底恢复中断一年零4个月的政府间谈判。经过数轮谈判,朝鲜同意设立特别调查委员会,重新调查“绑架问题”;作为回应,日本政府7月初决定放松对朝鲜的单方面制裁。不过,日本并没有解除经济、金融领域对朝制裁措施。

朝将审判被扣美国游客

新华社平壤9月7日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社7日报道,朝鲜最高法院决定于14日审判此前被拘留的美国人米勒·马修·托德。报道未提供进一步的细节。

今年上半年,朝鲜以进行“反朝敌对行为”为由拘留了美国游客米勒·马修·托德和杰弗里·爱德华·福尔。据朝中社此前报道,朝鲜有关部门对这两名美国游客进行了调查。相关证据材料和本人陈述证实,两人的“反朝敌对行为”确凿。朝鲜有关部门将指控他们“从事反朝敌对活动”并进行审判。

此外,美国人裴俊浩去年被朝鲜最高法院认定为“从事反朝敌对活动”,正在朝鲜接受劳动教养。

“微博炫耀家长送大闸蟹” 扬州幼儿园一老师被辞退

据新华社南京9月7日电(记者蒋芳 凌军辉)扬州市教育局7日通报,针对4日一位疑似教师微博炫耀家长送大闸蟹一事,经核实,博主确为扬州某乡镇幼儿园试用教师,目前已被辞退,涉事幼儿园园长被行政警告处分。

9月4日,微博“倩大爷是双鱼座”晒大闸蟹图片,并称“学生家长送的,不要说我肤浅,我更喜欢人民币”引发网民关注。其所晒大闸蟹为扬州产的“华东生态大闸蟹”,被质疑为扬州教师。

武汉三男子组织44名缅甸人非法入境“打洋工”

据新华社武汉9月7日电(记者李劲峰)在高额中介费和工资支付差价的引诱下,三名江西吉安籍男子铤而走险,组织44名缅甸籍人员非法进入我国内地务工。这起偷越国境案近日被武汉市蔡甸区检察机关提起公诉,三名被告在开庭后对其涉罪事实供认不讳。

这些非法入境的缅甸籍务工人员在武汉市主要从事流水线上的零配件组装工作,未与用人单位签订劳动合同,其驻厂管理及工资结算均由三名被告负责。用人单位按照每人每小时8至11元标准将工资报酬付给三名被告,然后再由三人按照每人每小时6至8元的标准向务工者给付报酬,从中赚取差价牟利。

检察机关介绍,2013年8月,因黄某某三人未及时发现工资导致大量缅甸籍务工人员上街堵路讨薪,公安机关随即对三人立案侦查。案发后,44名缅甸籍务工人员被相关部门遣返。

国际观察

西方与俄制裁战仍将持续

美国总统奥巴马5日在英国威尔士参加北约峰会期间表示,美国及其盟友已经准备好对俄罗斯实施新一轮制裁。

同日,欧盟委员会主席巴罗佐在欧盟理事会主席范龙佩发布联合公开信,称欧盟对俄新一轮制裁方案已获欧盟成员国常驻代表同意,欧盟拟于8日以书面程序正式实施该方案。

分析人士指出,尽管乌克兰东部刚刚达成停火协议,但西方与俄罗斯围绕乌克兰东部危机的制裁战不会停止,而俄欧双方都会成为制裁的受害者。

新一轮制裁即将出炉

奥巴马5日在北约峰会期间举行的新闻发布会上表示,虽然乌克兰政府已经宣布与乌东部民兵武装达成停火协议,但是美国及其盟友还是会继续计划对俄罗斯实施新一轮制裁。奥巴马还指出,新一轮制裁将涉及俄金融、能源以及国防工业等领域。

据媒体报道,欧盟新一轮对俄制裁主要针对俄罗斯的资本市场、国防工业和敏感技术等,同时欧盟还将继续扩大对俄罗斯官方人士的制裁范围。

专家指出,在乌克兰东部刚刚达成停火协议之际,美国和欧盟就宣布仍会对俄罗斯进行制裁,反映出西方国家对停火协议的履行持怀疑态度。

西方对俄罗斯的制裁威胁立即遭到了俄罗斯的谴责。俄罗斯外交部6日发表声明说,如果欧盟的新制裁方案付诸实施,俄罗斯将“毫无疑问”采取回应措施。

制裁将打击西方经济

分析人士指出,西方延续对俄罗斯的制裁战无疑会打击其自身经济。

美国《外交政策》杂志刊文指出,欧盟和美国在包括能源和稀有金属供应领域依赖俄罗斯。

文章指出,能源无疑会成为俄罗斯最主要的经济武器,尤其是在冬天即将

来临的时候。欧盟不只担心俄罗斯会拒绝向欧洲供应天然气,更担心乌克兰由于天然气供应不足而截取俄罗斯供应欧洲的天然气,因为俄供应欧洲天然气中的一半途经乌克兰。

专家表示,限制或停止向欧洲供应天然气并不是俄罗斯可以打击西方经济的唯一武器。俄罗斯的稀有金属产业居于世界领先地位,比如俄罗斯在对飞机制造业至关重要的钛产量方面居世界第一,波音和空中客车公司每年从俄罗斯大量采购这种金属。如果莫斯科决定限制向西方出售钛,西方航空业巨头的利益就会受到巨大损失。

此次西方对俄制裁中对俄罗斯影响最大的是禁止俄公司进入欧洲资本市场。标普分析师指出,这不仅会导致俄国内贷款利率的提高,而且降低俄罗斯公司债券的吸引力,会极大地影响俄罗斯公司的融资能力,俄一大批中小公司有可能因此倒闭。(据新华社莫斯科9月6日电)



杭州:孩子做月饼

9月7日,参加活动的孩子和家长们一起在Do都城老师指导下制作小月饼。

当日,杭州市青少年发展中心的少儿职业体验馆“Do都城”举办“浓情中秋”亲子活动,邀请在这里体验的孩子和父母一起在Do都城老师的指导下动手制作月饼,了解中秋习俗,共度假日时光。(新华社发)

瑞典电影《寒枝雀静》获“金狮”

据新华社意大利威尼斯9月6日电(记者葛晨)第71届威尼斯电影节6日闭幕,瑞典导演罗伊·安德松的作品《寒枝雀静》获得最佳影片奖即金狮奖。

《寒枝雀静》是导演安德松的第四部剧情长片,以两名推销员的经历展开悲喜剧,引发观众思考人类命运。瑞典导演安德烈·孔恰洛夫斯基获颁最佳导演奖银狮奖,他的影片《邮递员的失眠之夜》关注俄罗斯偏远村庄居民的生活。

本届电影节的最佳男女演员奖全部颁给了意大利导演萨韦里奥·科斯坦佐的影片《饥饿的心》的男女主演。这部电影讲述一名母亲过分“保护”自己孩子的故事。

遗憾的是,中国导演王小帅的影片《闯入者》没有获得奖项。除《闯入者》入围本届电影节主竞赛单元外,香港导演的影片《亲爱的》和《黄金时代》在本届电影节的非竞赛单元展映。



《黄金时代》主演汤唯(右)和冯绍峰亮相红毯。(新华社发)

汤唯:“现在一定是我的黄金时代”

高挑,长裙,双唇微抿,下巴略收。汤唯作为第71届威尼斯电影节闭幕影片《黄金时代》的主演,在电影节期间接受了采访。

“我相信现在一定是我的黄金时代。”汤唯引用片中所演角色的台词说,“有足够的经济能力、时间,尤其父母身体健康,我可以放心地工作生活,完成我的愿望、我的梦想,帮助身边更多的人。”

她说,《黄金时代》讲述民国时期女作家萧红真实的故事。萧红是真实人物,她的生平很多细节有资料记载,这也是这部电影的难演之处,因为“怎么演都无法演成真实的萧红”。(据新华社电)

美网男单前两号种子遭淘汰

锦织圭杀入决赛创造亚洲男网新纪录

据新华社纽约9月6日电(记者林德勃)6日的美网男单半决赛产生了出人意料的结果,头号种子焦科维奇和二号种子费德勒双双被淘汰,10号种子锦织圭和14号种子西里奇分别创造了各自职业生涯最佳战绩,会师男单决赛。

锦织圭经过四盘激战以6:4、1:6、7:6(4)、6:3淘汰了世界排名第一的塞尔维亚名将焦科维奇,成为了首位闯入大满贯男单决赛的亚洲籍选手。24岁的锦织圭是近年来世界网坛上崛起的一颗新星,他职业生涯曾五次获得ATP分站赛冠军,今年5月,他成为了ATP1973年排名制度改革以来首位排进世界前十位的日本选手。

焦科维奇此前连续四年杀入美网决赛,但这一纪录终于在锦织圭手中被终结。

西里奇与锦织圭联手导演了男子网坛10年来的全新剧情——这将是自2005年澳网以来首次出现纳达尔、费德勒、焦科维奇、默里这“四大天王”全部缺席大满贯男单决赛的情况。



9月6日,西里奇庆祝胜利。(新华社发)

图说 价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中秋月圆 中华梦圆

中宣部宣教局